

国务院部署促进进出口稳定增长的政策措施 在扩大开放中增强发展动力

□新华社电

国务院总理李克强7月15日主持召开国务院常务会议,决定再取消一批职业资格许可和认定事项,以改革释放创业创新活力;部署促进进出口稳定增长的政策措施,在扩大开放中增强发展动力。

会议指出,今年以来,通过加大定向调控等措施,我国经济运行缓中趋稳、稳中向好,结构调整积极推进,活力动力继续增强,在深化各领域改革、促进产业升级、保障和改善民生、保持各类市场稳定等方面都取得积极成效,为完成全年经济社会发展主要目标任务创造了条件。下一步巩固稳中向好基础,继续顶住下行压力,保持经济运行在合理区间,必须坚定不移推进改革,继续加大简政放权、放管结合、优化服务等改革力度,清除对市场主体的不合理束缚和

羁绊,有效发挥市场配置资源的决定性作用和更好发挥政府作用,推动形成大众创业、万众创新的蓬勃局面。会议决定,在去年以来已取消149项职业资格的基础上,再取消网络广告经纪人、注册电子贸易师、全国外贸业务员、港口装卸工等62项职业资格。会议要求,要进一步加大工作力度,继续集中取消职业资格许可和认定事项。对国务院部门设置实施的没有法律法规依据的准人类职业资格,以及国务院行业部门和全国性行业协会、学会自行设置的水平评价类职业资格一律取消;有法律法规依据,但与国家安全、公共安全、公民人身财产安全关系不密切或不宜采取职业资格方式管理的,按程序提请修订法律法规后予以取消。要抓紧建立国家职业资格管理长效机制,向社会公布国家职业资格目录清单。一方面,在目录之外不得开展职业资格许可和认定工作;另一方面,通过建

立科学的国家职业资格体系,促进各类人才脱颖而出,提升更多产业、岗位的劳动和工作品质,推动大众创业、万众创新,让广大劳动者更好施展创业创新才能。

会议指出,推进新一轮更高水平对外开放,是经济提质增效升级的重要支撑。要进一步推动对外贸易便利化,改善营商环境,为外贸企业减负助力,促进进出口稳定增长,培育国际竞争新优势。会议确定,一是大力提高口岸通关效率,推动全国一体化通关,加快复制推广自贸试验区的贸易便利化措施,在沿海各口岸开展国际贸易“单一窗口”试点。加快出口退税进度。二是调整《鼓励进口技术和产品目录》及进口贴息政策支持范围,扩大优惠利率进口信贷覆盖面,加大先进技术、设备和关键零部件及国内需求较大的部分消费品等进口,促进国内产业升级。三是保持人民币汇率

在合理均衡水平上基本稳定,促进跨境贸易人民币结算便利化,帮助企业规避汇率风险。扩大短期出口信用保险规模,加大对中小微企业和新兴市场开拓的支持。四是鼓励金融机构开展出口退税账户托管贷款等业务,扩大外汇储备委托贷款规模和覆盖范围,稳步放宽境内企业人民币境外债务融资。五是清理规范进出口环节收费,对进出口环节行政事业性收费、政府性基金以及实施政府定价或指导价的经营服务性收费实行目录清单管理,未列入清单的一律按乱收费查处。对口岸查验没有问题的企业免除吊装、移位、仓储等费用。六是大力支持外贸新型商业模式发展,扩大市场采购贸易方式试点,积极推进跨境电子商务和外贸综合服务企业发展。用便利和稳定增长的进出口助力经济发展。

会议还研究了其他事项。

6月财政收入同比增长13.9%

□本报记者 倪铭娅

财政部15日公布的数据显示,1-6月,全国一般公共预算收入79600亿元,同比增长6.6%,同口径增长4.7%。其中,中央一般公共预算收入35948亿元,增长4.7%,同口径增长4.5%;地方本级一般公共预算收入43652亿元,增长8.3%,同口径增长4.9%。6月,全国一般公共预算收入15335亿元,同比增长13.9%。

上半年日均新注册企业1.11万户

□新华社记者 高敬

国家工商总局15日发布的数据显示,今年上半年,全国新登记注册企业200.1万户,比上年同期增长19.4%,注册资本(金)12万亿元,增长43%。全国平均每天新登记企业1.11万户,其中二季度,新登记企业连续三个月保持高位。

这说明全社会的创新创业热情很好地被激发起来了。”工商总局新闻发言人于法昌说。随着商事制度改革深入推进,各地大力推行

“三证合一”试点,在此前改革的基础上进一步简化了登记注册手续,为企业节约了宝贵的时间和人力成本。改革红利持续释放,社会投资热情不断高涨。

截至6月底,全国实有各类市场主体7419.6万户,比2014年底增长7%,注册资本(金)154.3万亿元,增长19.4%。

在社会投资活跃的同时,我国的产业结构也在持续调整优化,第三产业快速发展。上半年,第三产业新登记注册企业为160.7万户,比上年同期增长22.6%,占企业新登记注册总数的80.3%。这些新增企业成为我国产业结构调整、发展服务型经济的一股重要力量。

在服务业中,仅有房地产业新登记企业同比下降,反映出房地产市场投资放缓。而信息传输、软件和信息技术服务业、文化、体育和娱乐业、教育等领域的新增企业增速较快,还有领域增速翻倍。

投资兴业更加便利,新设企业快速增加,也带来个体私营经济从业人员的稳步增长。截至6月底,全国个体私营经济从业人员实有2.64亿人,比2014年底增加1454.7万人,增加数量较上年同期增长11.6%。其中,第三产业个体私营经济从业人员增加最多,实有1.9亿人,比2014年底增加1143.5万人,占增加总量的7.6%。

机构人士:重点关注A股公司盈利能力

□本报记者 李超

随着股市进一步调整,此前市场各方力量参与“救市”的效果已经初步显现。分析人士认为,整体来看,A股的长期上涨趋势不变,但其间定会还有跌宕起伏,这是资本市场本身的特点和规律,但上行趋势不变。而上市公司是社会信用体系的重要组成部分,关系到整个社会信用安全,投资者应重点关注上市公司盈利能力,分析其资产价格与盈利是否严重背离,从而判断投资风险。

银河证券董事长陈有安表示,中国资本市场未来向好。其一,中国多年来居民财富多配置在固定收益类,而投资权益类比例仍然偏低,还有巨大空间。其二,人口老龄化必然带来养老金压力巨大,自身财富增值保值便成为首要问题,目前我国养老金入市比例很小,其投入股市对资本

持续下降导致按现价计算的增值税等税收低增长;三是企业利润增幅回落使企业所得税增幅相应回落;四是加快出口退税进度使出口退税额增加较多;五是受前几个月商品房销售低迷影响,房地产营业税、房地产企业所得税、契税、土地增值税、耕地占用税累计收入普遍下降;六是实行结构性减税和普遍性降费,减轻了企业负担,也在一定程度上造成财政减收。下半年,财政增收压力较大。要继续加强经济财政运行监测分析,依法组织

财税收入,继续实行结构性减税和普遍性降费。

在财政支出方面,1-6月,全国一般公共预算支出77238亿元,同比增长11.8%,同口径增长10.6%,完成预算的45.1%,与去年同期进度基本持平。其中,中央本级一般公共预算支出12097亿元,增长11.9%,同口径增长11.6%,完成预算的48.4%,比去年同期进度加快0.4个百分点;地方一般公共预算支出65191亿元,增长11.7%,同口径增长10.5%,完成代编预算的44.7%。

中国结算为公司增持提供开户绿色通道

7月15日,中国结算发布通知称,为支持证监会近期发布实施的《关于上市公司大股东及董事、监事、高级管理人员增持本公司股票相关事项的通知》的贯彻落实,进一步便利上市公司大股东及董事、监事、高级管理人员股票增持开户,将为相关开户申请人提供绿色通道服务,即日起延长中国结算柜台开户业务受理时间。工作日开户受理时间延长至19:00,中国结算北京、上海、深圳分公司柜台周六、周日仍对外提供开户服务。

通知称,为进一步提高开户办理效率,中国结算已于今年5月上线证券账户业务在线平台。各开户申请人可以通过证券公司、托管银行远程申报开户申请。(李超)

南洋商业银行100%股权 在北金所挂牌

7月15日,北京金融资产交易所发布消息,中国银行(香港)有限公司持有的南洋商业银行有限公司100%股权于当日在北金所挂牌,挂牌价格680亿元港币。该项目是首个国有金融企业持有的境外银行整体股权在国内官方指定交易平台公开挂牌的项目,并一举刷新了中国并购金融市场金融企业资产交易项目的交易规模纪录。

据介绍,南洋商业银行有限公司(以下简称“南商行”)于1949年12月14日在香港开业,是香港银行业条例认可的持牌银行。截至2014年末,南商行资产总额为港币3039.04亿元,同比增长8.39%;存款总额港币2096.34亿元,同比增长5.79%;贷款总额港币1495.02亿元,同比增长4.15%,特定分类或减值贷款比率0.84%。2014年,南商行实现提取减值准备前净经营收入港币66.39亿元,税后盈利港币275.1亿元。

根据北金所公告,该项目将在7月15日至8月25日期间公开征集意向受让方。挂牌期满后,如果征集到一个意向受让方,将采取买卖双方协议方式成交,如果征集到两个或两个以上的意向受让方,将采取竞价方式成交。(李超)

上海海关区对美国出口 连续两个月同比增长

上海海关统计显示,今年五月份以来,上海海关区对最大出口市场美国出口连续两个月同比增长。全关区上半年整体出口同比下降3.1%,而对美出口实现0.8%的增长。

据统计,6月份,上海海关区对美出口597.9亿元人民币,环比下降3.6%,同比增长2.5%,连续两个月保持同比增长。上半年累计对美出口3312.4亿元。

6月份,上海海关区自美进口178.7亿元,环比增长4.9%,同比由上月的下降5.6%逆转为增长9.9%。

在上海海关区与美国的双边贸易中,虽然外商投资企业仍占约六成份额,但民营企业表现更为活跃。今年上半年,民营企业通过上海海关区对美进出口1254.9亿元,同比增长6.2%,占关区外贸总额的29.2%。其中,出口1068.9亿元,同比增长10.5%。

海关专家分析认为,近两个月上海海关区对美出口保持增长,一是因为美国经济表现总体良好,拉动出口增长;二是近期人民币对美元汇率略有贬值,有利于劳动密集型产品对美出口。(新华社电)

中国人寿减持中信证券 3000万股A股股份

近日,香港交易所披露文件显示,中国人寿于7月10日减持中信证券3000万股A股股份。中国人寿以每股27.380元的均价减持。减持后,中国人寿持有的中信证券A股从6.05%降至5.74%。截至记者发稿时,中国人寿方面未对此次减持的细节作出回应。(李超)

中信银行薪金煲体验再升级 推出基金转换功能

实现了货币基金理财消费线上线下无缝连接。

据介绍,中信银行薪金煲于2014年5月亮相,目前共有嘉实薪金宝、信诚薪金宝、南方薪金宝、华夏薪金宝及国寿安保薪金宝5只合作上线的货币基金。截至目前,签约客户总数已超过100万,总规模快速增长至300多亿元。以南方薪金宝为例,银河数据显示,5月31日,南方薪金宝七日年化收益率达4.7810%,不仅在同类产品中处于前列,远远跑赢三年定期存款利率。在降息的大背景下,中信薪金煲的收益表现更是优势尽显。

与其他宝宝类产品比较,薪金煲用“无投资门槛,无赎回时限”重新定义了货币基金。投资者只需在中信银行借记卡设定一个1000元以上的活期保底余额,超出部分将自动申购货币基金。薪金煲真正实现了现金全自动理财,闪电申购、赎回,让日常闲钱也能

随时增值。与其他货基相比,薪金煲突破性地实现了线上、线下无缝连接,使用起来跟银行卡无异,可谓是“货基也能当现金用”,投资者在享受货币基金收益的同时,也可以得到像活期存款一样的便利,可一条龙享受ATM取款、POS消费、转账、自动关联还信用卡、房贷车贷等各种日常需要。此外,薪金宝1分起投,日日计息,每日赎回上限为50万,让投资者消费无忧。

移动理财 客户体验全面升级

顺应移动互联网发展潮流,中信银行薪金煲再度升级,于2015年1月在中信手机银行引入薪金煲功能,除了申购和赎回可在手机端实现外,投资者还能通过手机查询薪金煲收益率以及个人收益情况,货基入驻手机APP使投资变得更加便捷。中信银行表示,将持续完善薪金煲功能,让投资者在

“互联网+”时代畅享更加优质、便捷的理财服务。

此外,部分薪金煲产品已具备基金转换功能。例如,南方薪金宝已登录南方基金APP,投资者不仅可体验到移动理财的便捷,同时货基转换业务更方便投资者根据市场动态进行投资战略调整。股市行情好时,投资者可以通过转换业务认购、申购开放式基金,可享受0费率优惠,实时抓住投资机遇。当股市调整时,投资者可将其他基金资金转换为南方薪金宝,规避风险获取稳定收益,是安全可靠的避风港。

稳健投资 震荡市场的避风港

2015年6月份以来,A股市场出现大幅下挫,使不少投资者蒙受损失。对于追求稳健收益的投资者来说,将日常的闲散资金配置货币基金未尝不是一个好的选择。

相对于股票,中信银行薪金煲门槛低,风险低,收益更加稳定;相对于定期储蓄,薪金煲流动性更好,收益也更高。对于追求便捷理财、稳定收益的投资者而言,货币基金是理财的佳选。中信银行薪金煲让投资者日常的闲散资金有了好去处,同时也大大满足了投资者对资金流动性的需求。此外,货币基金理财流程简单,即使投资者缺乏投资经验和专业知识,也可以利用薪金煲轻轻松松理财。

理财专家建议,在“互联网+”国策推动、移动理财不断发酵升级、市场震动调整的背景下,货币基金极具发展空间,投资者可提前列进行布局,将资金进行合理配置。而集理财、消费于一体的中信银行薪金煲,可谓是余额理财的佳选。